

全市人大宣传调研工作会议在岚皋召开

本报讯(通讯员 张凡)3月28日,全市人大宣传调研工作会议在岚皋县召开。市人大常委会党组书记、副主任王孝成出席会议并讲话,市人大常委会秘书长左自文主持会议。

会议通报了全市人大宣传调研工作先进单位、优秀通讯员、第18届安康人大新闻奖、优秀理论调研文章和市五届人大代表小组“五个一”优秀调研报告,安排部署了当前和今后一个时期人大宣传调研工作。石泉、宁陕、白河3个县人大常委会和2名优秀通讯员代表作了交流发言。

王孝成强调,人大宣传调研工作是党的意识形态和宣传工作的重要组成部分,是人大工作的重要内容和重要载体,是人大工作的重要组成部分。要切实增强做好新时代人大宣传调研工作的责任感、使命感,守正创新、与时俱进,宣传好人民代表大会制度和全过程人民民主在安康的鲜活实践。要坚持人大宣传调研工作的正确政治方向,准确把握做好新时代人大宣传调研工作的新要求,突出人大工作重点,办好《看见》专栏,组织好代表双岗讲述活动,挖掘提炼推广一批典型经验,进一步提高调查研究工作实效。要强

化组织领导,健全沟通协调机制,抓好宣传队伍建设,改进宣传手段和方式,严格网络意识形态阵地管理,切实推动全市人大宣传调研工作再上新台阶。

会议期间,还组织观摩了岚皋县高质量发展项目、工业企业和人大代表联络站。

市人大常委会各委室负责同志,市委宣传部长、安康日报社、安康广播电视台负责同志,各县(市、区)人大常委会分管领导和有关委室负责人和宣传通讯员参加会议。

旧貌换新颜 振兴又开心

通讯员 刘玲玲

“王支书,又带领大家一起清扫道路了,现在社区环境比以前好多了,多亏有你们。”汉滨区关庙镇沈家岭社区居民沈女士感激地说,自从开展人居环境整治以来,社区占道经营、车辆乱停乱放、环境卫生“脏乱差”的现象得到了极大改善。

近年来,沈家岭社区以创建全国文明城市为抓手,以开展农村人居环境整治助力乡村振兴,用实际行动不断刷新社区“颜值”,人民群众获得感、幸福感、满意度大幅度提升。

“每周都能看到身穿红色马甲的党员干部,穿梭在社区脏乱差的地方进行环境整治,不仅带动了大家自觉参与的意识,更为群众创造了洁净、舒适的生活环境。”社区居民感慨地说。

沈家岭社区充分发挥党组织“红色引擎”作用,以党员积分管理制度激发党员参与社区工作的积极性。社区党员干部带头示范,调动志愿者、群众广泛参与,聚焦“八清一改”整治目标,围绕街面市场、村道小巷、农户庭院等重点区域,常态化开展周二、周五集中

清扫整治活动,做到环境卫生整治全覆盖、无死角、无盲区。同时,社区干部积极同辖区主街道商业门店及住户开展“门前四包”责任书签订工作,进一步夯实了社区居民爱护环境卫生的责任意识。

“曾经的沈家岭社区没有规范的农贸市场,每天流动摊贩只能沿街售卖,不仅存在交通安全隐患,还伴随环境污染等问题。”沈家岭社区相关负责人介绍。

为进一步提升社区配套设施,关庙镇沈家岭社区积极争取,精准治理,建成集蔬菜、水果、肉类、餐饮经营等为一体的综合性农贸市场;并联合镇综合执法大队、市场监管所定期开展专项整治行动,不断加强日常管控,竭力做好市场管理“后半篇文章”,累计劝导整治占道经营、出店经营、乱停乱放等行业乱象67人次,为周边群众提供了干净整洁、井然有序的消费环境。

“现在,摊贩终于不用四处摆摊了,我们买菜更方便了,来回的道路更方便畅通,乡村生活越来越美好。”

社区居民张女士说。

结合防返贫监测等乡村振兴日常工作,常态化组织“两委”干部、驻村工作队、居民小组长按照包片联户责任划分分区开展入户大走访、大宣讲活动,认真聆听群众对乡村振兴、环境卫生整治、生态环保治理等方面的意见建议,能当场解决的立马给予回复,不能解决的登记汇总,“带回”后提交社区“四支队伍”会议讨论研究后给予回复。

今年以来,沈家岭社区按照访民不扰民、边走访、边回应、边整改的工作方法,累计解决群众涉及培训需求、政策指导、邻里纠纷等问题38件。

良好的人居环境,是最普惠的民生福祉,沈家岭社区将持续推进农村人居环境整治,不断绘就乡村振兴最美底色,以干部的辛苦指数换取群众开心指数。



全市公共文化服务高质量发展推进会召开

本报讯(记者 魏涛)3月28日,全市公共文化服务高质量发展推进会召开。副市长周耀宜出席会议并讲话。

会议指出,文化建设是“五位一体”总体布局的重要内容,近年来全市上下以国家公共文化服务体系创新发展为抓手,基础设施建设提档升级,文化惠民有声有色,创新实践成效显著,公共文化服务水平持续提升。

会议强调,要坚持常抓不懈,强

化统筹协调,善于发现问题,勇于解决问题,不断满足人民群众精神文化需求。要优化产品供给,建立公共文化需求与供给对接机制,创作引导激励机制、公共文化服务产品多元化供给机制,提供更多优质文化产品。要做强阵地建设,不断提高图书馆、文化馆、文化站建设水平。要加快融合发展,坚持“文化+”理念,加快文旅融合,实现经济效益与社会效益相统

一。要厚培人才,夯实公共文化可持续发展的坚实基础。要坚持创新发展,有序推动紧密型城乡公共文化服务共同体试点,打造优秀群众文化品牌项目,积极构建公共文化空间。

会议以视频会议形式召开,市文旅广电局通报了有关情况,旬阳市、汉阴县、安康高新区作了发言。

我市举办中国画欣赏与学习培训讲座

本报讯(记者 张妍)3月27日,中国画欣赏与学习培训讲座在安康美术馆举行。本次讲座由市委宣传部、市文化和旅游局、市总工会、市文联共同主办,是我市面向市直机关广大干部职工致力打造的一项雅俗共赏、人人皆可成的“文化讲堂”系列活动之一。旨在认真落实市委五届六次全会精神,传承弘扬中华优秀传统文化,不断提升党政机关和企事业单位干部职

工文化素养,丰富干部精神文化生活,进一步坚定文化自信,聚力推动崇德向善幸福安康建设。

讲座邀请到中国国画院访问学者,安康学院艺术学院教授章长青授课。章长青从中国绘画艺术的第一个高峰宋代讲起,全面又细致地阐述了宋、元、明、清、近代绘画主要表现出的风格和特点,深厚丰富的讲座内容,加上风趣幽默的语言,让现场听众领略

到中国画博大精深的艺术魅力,让人收获满满。

章长青深造于中国国家画院,他的作品汲汉唐之大气,纳长安画派之精神,采秦汉之水之灵气,在长期的艺术实践中形成了刚柔并济、博大恢宏、古朴典雅的独特艺术风格,美术作品多次在国内及海外画展参展,代表作品有《汉江千里图》百米长卷等。

吴怀伟:香椿种出致富路

通讯员 张天兵

3月28日,在岚皋县岚山香椿种植农民专业合作社基地里,连片种植的香椿树上嫩芽满枝,密密匝匝,扑鼻而来的一阵阵清香,沁人心脾。产业大户吴怀伟带领村民在基地忙碌采摘香椿,看着一筐筐红嫩透亮的芽叶,心中难掩喜悦之情。

吴怀伟是佐龙镇佐龙村人,他和香椿种植结缘,源于早年在河北打工的一次踏青。

2015年3月的一天,吴怀伟和工友到唐山市景忠山风景区游玩,发现山上采摘的香椿芽一斤售价竟然达到上百元,吃惊之余,竟无意间发现了商机。

香椿头市场需求大,种植技术要求不高,不需要平整土地,山地、坡地都行,家乡地形以高山、坡地为主,地域宽广,很多地方适合种香椿,且流转土地的租金不高……想到这些,吴怀伟内心十分激动,产生了回乡创业种植香椿的打算。

2016年,踌躇满志的吴怀伟回到老家佐龙镇佐龙村后,当即就从山东省购回苗子在自家3亩山坡地搞起栽种试验。第二年又从安康城区购回本地的香椿树种开始育苗,在流转来的100多亩坡地上栽下了香椿树苗,同时还把30亩地里育下的树苗免费发放给周围群众,动员大家共同发展这一产业。

随后,吴怀伟登记注册了岚皋县岚山香椿种植农民专业合作社,在他的带领下,除了本村村民,附近的华兴、远景、塔园等4个村的130多户村民也开始种植香椿,在全镇形成了600多亩的种植规模。

自香椿基地建立以来,吴怀伟年年收购香椿,网上销售香椿,带领村民务工增收致富,成了全镇产业发展的领头雁。

2021年,吴怀伟光荣地加入了中国共产党,还被选举为镇人大代表,这

让他发展产业的劲头更足,雄心勃勃地从本村4组流转土地150亩栽种香椿,经过精心管理,第二年就开始采香椿,通过电商平台销售到了全国各地。

有了自己的300亩种植基地作保障,吴怀伟已不满足于种植香椿、销售香椿芽儿上,他把目光投得更远。这几年,吴怀伟将香椿运至山东省滕州市进行深加工,开发出的“岚山香椿酱”上市后,深受消费者喜爱,事业取得了新发展。

吴怀伟介绍,现在每天都是10多个人到基地采摘,一部分由县电商服务中心线上对外发货订单销售,另外一部分则由自己直接线下向一些老客户供货,销路不愁。今年的头茬香椿抢鲜网上售价为39.8元一斤,预计采收结束毛收入约在60多万元。二茬椿芽采收后,将全部用于制作香椿酱,计划产量10余万瓶,产值可达20余万元。

我市开展预防中小学生沉迷网络宣传教育活动

本报讯(通讯员 邹瑾)为引导广大中小学生形成健康、文明的上网习惯,科学认识、正确对待、合理使用网络,预防中小学生沉迷网络,3月27日,市电教馆组织电教技术服务人员走进汉滨区恒口小学、恒口梅子铺九年制学校,开展预防中小学生沉迷网络宣传教育活动。

活动中,市电教馆技术服务人员分别在两校开展了航模科技展示、青

少年爱挑战活动、文明上网宣讲、心理健康疏导等活动内容。市电教馆电教教研员以《安康市预防中小学生沉迷网络宣传教育活动》为主题,从沉迷网络的原因危害、“网络性格”的形成和身体素质的下降、价值观念的模糊和道德观念的淡化、如何合理利用网络等方面进行讲解,引导中小学生在养成健康、绿色、安全的上网习惯。同

时,通过现场发放宣传资料的方式,呼吁小学生们在日常生活和学习中要正确使用网络,提高自身网络安全防范意识,自觉抵制网络不良信息和不法行为,远离沉迷网络游戏等不良行为,做文明、健康上网的倡导者、践行者和传播者,共建网络安全,共享网络文明。

春拂安康



三月春光好 林江 摄



春游汉阴百花香 一步一景皆醉人 徐天予 摄



拥抱春天 赵久刚 摄

一进入春天,乡村的天空变得湛蓝,纯净且无瑕,最让人心旷神怡。清晨,太阳刚刚露出地平线,金黄的阳光洒在田野上,给大地披上了一层金色的纱衣。

鸟儿欢唱,空气中弥漫着泥土的芬芳。田野里,农民们忙碌着春耕,耕牛与铁犁翻动的泥土带着大地的温度,为播下希望的种子做好准备。溪河岸边,柳树抽出了嫩芽,随风摇曳,像一位位婀娜多姿的少女。桃树、杏树、梨树等果树也竞相开放,粉红、白色的花朵簇拥在一起,汇成一片花海。蜜蜂在花间穿梭,忙着采蜜,蝴蝶也在花丛中翩翩起舞,为春天增添了几分浪漫。

在富硒茶、绞股蓝和秦汉古茶的故

乡,安康的茶文化是每个春天的主旋律。好山好水出好茶,清明前后,茶农忙碌于坝子和山坡的翠绿茶园之间,他们爽朗的笑声和悠扬的山歌也仿佛融入了那一杯杯清香四溢的茶水之中。游客们在这里不仅能品尝到最地道的春茶,还能亲身体验摘茶的乐趣,感受茶文化的独特魅力。

安康的春天,是茶香遍地、花开成海、景色宜人、身心舒畅的美好时光。这样的春天,让人不禁想要留下脚步,慢慢品味每一分每一秒。在这里,每个人都能找到属于自己的春天故事,编织成一段段温馨而又难忘的记忆。

王韬/文



人勤春早 夏玉琦 摄



农耕岁月 李成菊 摄



春到茶乡 王建霞 摄



定格春色 黄秀琴 摄